

3月4日起,防疫口罩每天投放增至10万只! “掌中九江”全天候可申购,14点摇号中签

掌中九江 九江日报社新闻客户端
新媒体中心 出品 **融媒**



(扫码下载客户端,看更多新闻)

网友常见问题回复:

3月4日前申购用户去哪里看订单、核销码?

3月4日前成功申购的用户如果想查看订单,进入申购页面,下拉到底部,选择进入原系统,出现“前往新系统”对话框,点“取消”就能回到老的系统界面,在“我的订单”里,找到您此前的订单及核销码。

如何申购防疫口罩?

打开掌中九江 app,在屏幕的右下方有“防疫口罩线上申购”入口,进入申购页面,仔细阅读申购流程后,提交预约信息,每天下午两点摇号,并对中签用户进行公示,市民收到中签短信后根据提示线上缴费,线下领取口罩即可。未中签用户信息会自动进入第二天的抽签,中签用户五天后重新进入摇号。

为什么口罩这么难抢,不能多提供一些吗?

目前口罩产能还是无法满足市场要求,仅能限量供应。为了减轻市民口罩购买压力,市疫情防控指挥部自3月4日起每日通过掌中九江线上平台投放100000个防疫口罩,用户只需提交一次预约信息,每天下午两点摇号,并对中签用户进行公示,收到中签短信根据提示线上缴费,线下领取口罩即可,未中签用户会自动进入下一轮摇号,用户也可以根据系统提示,自行勾选是否继续参与摇号。

老年人怎样购买防疫口罩?

老年用户可以请身边的子女,志愿者帮忙注册账号,填写申购信息,填写申购信息时,注意填写自己的常用手机号。出现未登录提示怎么办?进入我的资料,点击头像,退出登录,重新登录请选择手机号登录,不要用微信或qq账号登录。

抽签怎么进行?什么时候完成抽签?

抽签是分区分签,抽签总时长大约需要半个小时,三点前会完成当天所有区域抽签,并进行公示,同时通过掌中九江信息通知、手机短信通知中签用户。

为了保障复工复产,缓解市民口罩需求,市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部再次追加防疫口罩投放。市发改委、市市场监管局联合九江日报社将通过“掌中九江”手机客户端每天投放10万只防疫口罩,投放区域为浔阳区、濂溪区、经开区、柴桑区、八里湖新区,投放持续天数、数量根据实际情况进行调整。

据悉,根据防疫口罩投放实际情况调整申购方式为摇号形式。3月4日零时起,市民可随时进入掌中九江“防疫口罩线上申购”平台提交预约信息,每天下午2点摇号确定中签名单,并通过短信及客户端信息推送形式通知中签市民。中签市民线上交费成功后,可以直接到指定药店领取口罩,未中签市民信息自动进入下一轮摇号。

申购流程

提交信息 → 集中摇号 → 线上缴费 → 药店取货

- 1. 提交信息**
扫上图二维码,或者应用商店搜索“掌中九江”下载客户端,打开“掌中九江”首页,点击“防疫口罩线上申购”!提交预约申购信息,等待摇号,每人限预约10个防疫口罩,每个1.5元;
- 2. 集中摇号**
每天下午2点摇号,随机抽取1万个名额共计10万个口罩,中签信息在申购平台公示并短信通知,市民也可通过掌中九江申购平台查询中签信息。未中签市民信息将进入下一轮预约名单参与摇号,直至活动结束。中签市民信息5天后可重新进入摇号系统,用户也可以根据系统提示自行勾选是否继续参与摇号;
- 3. 线上缴费**
中签市民收到掌中九江 APP 中签消息或手机中签短信通知后,根据提示在规定时间内通过线上缴费,当天24时前未完成缴费视为放弃资格;
- 4. 药店取货**
市民中签次日即可到申购时选择的指定药店出示申购信息,经工作人员核验后领取口罩。申购成功48小时内未到店领取口罩,系统将视为自动放弃口罩进行退款。(药店营业时间:09:00-17:00)

扫码下载掌中九江客户端,申购口罩

扫码,把消息转发给身边人!

市发改委将分派工作组进驻江西美宝利医用敷料有限公司、九江艺锦诚医疗器械有限公司,确保全市口罩供应保障。据市市场监管局工作人员介绍,向市民投放的防疫口罩均达到市监局对医用防护口罩生产标准。

今日关注 医院领导拿的补助比支援湖北一线还多? 让人看着添堵

日前,一份《陕西省一线疫情防控人员临时性工作补助统计表》在网络引发热议。爆料者称,陕西省安康市中心医院院长、副院长等领导的抗疫补助,比部分支援湖北医务人员的补助还高。3月3日,涉事医院回应称,存在对一线防控人员工作补助核定把握不准、审核不严、错报等问题。

“一声号令,千人请战。”应对残酷疫情,白衣天使是挡在我们和病毒面前的一道重要防线。如今,疫情未退,却出现这种“前方打仗、后方拆台”的事件,让围观群众愤慨。如果这份公示没有引发舆论关注,没人站出

来质疑补贴标准之不公,“医院领导拿的补助比支援湖北一线的都惊人”,恐怕已经成为让人看着添堵事实。

此前,为保护关爱爱护医务人员,解除他们的后顾之忧,国家出台了不同力度的政策,将在湖北的一线医务人员,临时性工作补助标准提高一倍,薪酬待遇提高两倍,扩大卫生防疫津贴发放范围,确保覆盖到所有一线医务人员。不少地方也从工作考核、岗位晋升等方面,全方位“倾斜”和关爱一线抗疫人员。

面对口罩留下的勒痕、红肿过敏的双手,“最美逆行者”没有一句怨言;面对未知可怕的病毒、不幸倒下的同事,“白衣天使”没有退缩畏惧,为我们筑起一道挡住病毒的“白衣长城”。我们理应心怀感恩之情,为身处一线与病毒战斗的“白衣战士”提供最有力的保障支援,以一条条“硬核”措施关爱一线医务人员,而不是在后方搞小动作,让人看了添堵。

“功成不必在我,功成必定有我。”领导干部在战“疫”工作中积极作为,是职责所系,也是有担当的体现。真正有大局意识的领导干部,不会去挤占属于一线医护人员

的补贴。如今,涉事医院表示,将重新对一线人员补助范围、天数、标准进行认真核定,严格审核把关。相信调整后的补贴方案,将更公允,也更经得起舆论和良心的检视。

革除滥食野生动物的陋习

3月3日是第七个世界野生动植物日。在新冠肺炎疫情引发全社会反思滥食野生动物陋习的当下,这一纪念格外引人注目。人与自然和谐相处,应当从每一个人做起。与野生动植物共享美好的地球家园,才是符合生态文明的相处之道。

我国是全球生物多样性最丰富的国家之一,近年来通过系统实施濒危物种拯救工程,濒危野生动植物种群总体稳中有升。但不可忽视的是,在多年来经济列车高速飞驰的过程中,资源过度开发、污染不断加重,导致大量生态环境问题频发,相当数量的野生动植物种群受到严重威胁。以更大力度修复被破坏的自然生境,更快实现人与自然和谐共生,这既是经济社会可持续发展的新要求,也是建设生态文明的题中之义。

建设生态文明不是一个口号。追求舌尖上的文明要有具体行动。拒食野生动物是应当、也能够做到的餐桌上的文明。近年来,野生动物非法交易仍有一些地方广泛存在,“野味产业”规模庞大。十三届全国人大常委会第十六次会议日前已作出决定,全面禁止非法野生动物交易,革除滥食野生动物陋习。这为人类形成文明健康、绿色环保的生活方式作出明确行为规范。但这并不是全部,我们还可以做到:

——拒绝购买保护名录中的野生动植物工艺品;
——拒绝非法来源的药用野生动植物制品;
——拒绝饲养野生动物作为宠物;
——举报非法猎捕野生动物和采挖受保护植物的行为。

保护野生动植物,既要着眼点点滴滴的细微小事,更要自觉树立生命共同体的生态文明理念。今年的野生动植物日,我国确定的主题就是维护全球生命共同体。应当看到,野生动植物们栖息的山、水、林、田、湖、草,就是一个生命共同体。保护野生动植物,就要保障它们的种群安全,珍惜其根植的土地和水源,保护其赖以生存的栖息地和食物链,乃至我们共同呼吸的空气。

只有真正把生态文明思想融入经济社会发展各方面,融入我们每一个人的日常生活中,尽可能不打扰野生动植物,让鸟儿在林中畅快地歌唱,鱼儿在海里自在遨游,才是地球生命的和谐共生之道。

新华社发 朱慧卿 作

愿使用公筷公勺早日蔚然成风

近日,上海市健康促进委员会、上海市精神文明建设委员会办公室、上海市卫生健康委员会、上海市健康促进中心联合向全体市民发布使用公筷公勺倡议书,同时推出一组“吃饭新风尚,健康好习惯”海报。公筷公勺、举手之劳,亲情友情不可少,防病除菌更重要!

筷子是中国人最熟悉、最简单,功能多样的餐饮工具,国人因此而自豪,也让外国人赞叹不已。但由于共餐制的缘故,家庭聚餐、朋友聚会,国人习惯用自己的筷子与他人同吃一个碗里的菜肴,

有的甚至用筷子捞食汤菜或给别人夹菜,而筷子上无疑都带有食者的唾液。俗话说:“病从口入”,一双伸向餐盘的筷子、友好夹给对方菜肴,可能潜伏着新型冠状病毒、传递着幽门螺旋杆菌。有数据显示,我国60%的人是幽门螺旋杆菌感染者,而欧美国家的人士由于习惯分餐制,所以幽门螺旋杆菌的感染率明显较低。

正如上海市四部门《关于使用公筷公勺的倡议书》中所言,“用公筷公勺不是矫情,而是文明和卫生,既保护自己,也保护他人,更彰显社会责任”。新冠肺炎疫情下,聚餐使用公筷公勺应当和戴口罩、勤洗手一样,成为人们的健康好习惯。2003年非典后,香港医学会和民政事务总署联合进行“公筷公勺推广计划”,目前小孩和成人都树立了良好的“公筷意识”。

当然,改变人们长久以来养成的筷来箸往的旧习惯并非易事。然而,打赢病毒阻击战是一场特殊的战斗,也是对社会治理能力的一次检验。各级政府、基层组织和媒体要通过大张旗鼓的舆论宣传,培养人们使用公筷公勺的良好风尚。同时,要建立完善奖惩

机制,发挥考核评价的“指挥棒”作用,在机关、企事业单位食堂中率先推行公筷公勺分餐制。

我们每个人都从现在做起、从自己的家庭入手,自觉将文明卫生意识潜移默化成为自己的日常习惯,让使用公筷公勺成为聚餐“标配”。党员干部、公务员、教师等群体应当以身作则,示范引领,推动使用公筷公勺成风化俗。

不妨为防疫志愿者返乡开辟绿色通道

河北沙河的货车师傅李金斗从1月30日开始加入到志愿者行列,帮助相关机构运输防疫物资到湖北疫区。2月底,疲惫的李金斗欲返乡,便提前告知沙河市防疫部门,请求安排场所进行隔离。沙河市防疫部门根据该市规定,对李金斗作出了“劝返”处理。目前,李金斗暂时栖身于临近河北、河南境内的一个高速服务区。沙河市防控办工作人员称,李金斗情况特殊,“他从疫区回来,按规定是劝返,没办法,目前还在协调。”

虽然运输防疫物资到湖北疫区的志愿者不像战斗在抢救病人一线的医护人员那样作出了卓越贡献,付出了巨大牺牲,但这些志愿者的勇气、毅力、付出的牺牲和奉献精神无疑也值得尊敬和学习。这些志愿者和医护人员,都属于抗击疫情的战斗者,理当受到善待。因而,返乡志愿者被困到高速服务区的事件格外刺眼,为妥善解决这些志愿者以及医护人员的返乡问题,不妨在不妨碍疫情防控的前提下,为其返乡开辟绿色通道。

“内防扩散,外防输入”作为疫情防控的重要方针政策,一直被各地严格执行。在“外防输入”方面,绝大多数地方均出台了相应政策,对湖北、武汉到来人员一律劝返;对其他重点疫区不符合该地条件的人员一律劝返;符合条件的人员,回来后必须集中隔离14天。这些措施被严格执行且取得了良好成效,大多数地区实现了病例和疑似病例零增长。这与相关部门的周密部署和医护人员、基层工作人员、志愿者的辛勤付出,与全体居民的密切配合不无关系。

而无论是医护人员亦或志愿者,其既是疫情防控的贡献者,又是相关防控措施的执行者,还应该是这些防控措施的遵守者。但是,严格执行防控措施,自觉遵守防控措施,不代表可以毫无人情味地,冷漠地将返乡志愿者拒之门外,让其滞留半途,进退两难。

疫情防控要严格科学,周密部署,但不代表可以一刀切地“劝返”所有人。对于这些返乡志愿者和即将返乡的一线医护人员,完全可以开辟相应的绿色通道。当然,这种绿色通道不代表返乡人员可以不受检测,不受约束地随意通行。一些地方“欢迎”援建雷神山、火神山人员的做法完全可以借鉴。这些地方以简单的欢迎仪式迎接援建人员返乡后,便统一隔离到指定酒店,并提供相应物资保障。

没有一线医护人员的付出和志愿者的辛勤奉献,疫情防控不可能取得显著成效。这些贡献者不该被漠视,其返乡之路不该被人为阻隔,一些地方欢迎并“隔离”的暖心做法值得借鉴。只有善待这些志愿者和医护人员,让其感受到温暖 and 关心,而非拒绝和冷漠,方能将疫情防控注入源源动力,让更多人没有后顾之忧地投入一线。

杨维立

不妨为防疫志愿者返乡开辟绿色通道 史洪举